
Glavena vaš i njeno suzbijanje pomoću
GOLDGEIST® FORTE.

Postojanje i ishrana
Glavena vaš je insekt bez krila, koji se pojavljuje kao parazit isključivo na
čoveku, a i kod njega se pojavljuje skoro isključivo na koži glave, najviše u
predelu slepoočnica, na ušima i vratu, ali takođe i u obrvama i bradama. 
Nožice glavene vaši oblikovane su kao klješta i služe za penjanje po kosi.
Telo je vrlo otporno na pritisak i može izdržati opterećenje do 1 kg. 
Kroz kljunastu bodlju ona može isisati 2-3 puta dnevno ukupno nekoliko
miligrama krvi iz kože na glavi. Glavena vaš, koja je inače sive boje, kada
se napije krvi postaje crvenkasto smeđa do crvena. 
Bez ljudske krvi ona može preživeti samo nekoliko dana, na temperaturi
do 35°C jedan dan, na temperaturi od 25 do 30°C dva dana, na tempera-
turi od 10 do 20°C čitavih 7 dana.
Još i posle 5 dana gladovanja u stanju je da nosi plodna jaja. 

Razvoj 
Glavena vaš najviše voli temperaturu koja vlada u kosi, a to je oko 28 °C.
Na temperaturama oko 22 °C usporava se razvoj, koji skoro prestaje na
temperaturi od oko 10 °C. Na temperaturi ispod 12 °C više ne nosi jaja.
Ženka glavene vaši lepi jaja (gnjide) kao biserne lance pomoću vrlo otpor-
nog lepljivog sekreta najčešće za koren kose. Gnjide se ne mogu iščešljati
niti isprati vodom. 
8 1/2 dana posle polaganja jaja izlazi larva. Tokom dodatnih 8 1/2 dana ona
prolazi kroz tri razvojne faze. Jedan do dva dana posle treće promene kože
muške i ženske glavene vaši su polno zrele, tako da otprilike 3 nedelje
posle polaganja jaja može da nastane nova generacija. 
Muška glavena vaš živi oko 15 dana, dok ženska glavena vaš živi ca. 30-35
dana. U tom periodu oplođena ženka polaže dnevno do 4 jajeta, što znači
ukupno oko 100 jaja.

Prenošenje  
Prilikom bliskog kontakta, glavene vaši prelaze sa jedne glave na drugu.
Prenošenje se može vršiti i razmenom kapa ili šešira, zajedničkom upot-
rebom jastuka, prekrivača, češalja i četki za kosu. Isto tako, glavene vaši
mogu da pređu sa zaraženih kapa, šešira ili drugih odevnih predmeta koji
su okačeni do njih, na primer u školi ili u zajedničkom smeštaju.  
Zaraza glavenom vaši (Pediculosis capitis) 
U ogrebotine mogu prodreti prljavština i materije koje stvaraju gnoj.
Jedino se mogu primetiti po ubodima. Pljuvačni sekreti koji prilikom
sisanja krvi prodiru u kožu izazivaju žestoku svrabež. Ogrebotine na
slepoočnicama, ušima i vratu ukazuju na zarazu glavnom vaši. 
U ogrebotine mogu prodreti prljavština i materije koje stvaraju gnoj.
Posledica toga su kožni osipi i otekline limfnih žlezdi. Ako se bolest
zapusti, može doći do ulepljenja kose u kožni sekret i gnoj tako da
stvara zaudarajuću kiku (trihom) u kojoj se masovno gnezde vaši.

Suzbijanje pomoću GOLDGEIST® FORTE 
Polazeći od naših istraživanja i razvoja, suzbijanje
se mora brzo izvršiti. Kod tretmana je bitno da se
pored vaši i larvi vaši suzbiju posebno otporne
gnjide, kako bi se sprečilo novo razmnožavanje
larvi. U suprotnom bi bili potrebni naknadni
tretmani. Isto tako, potrebno je izbegavati nove
infekcije. Zato bi trebalo istovremeno pregledati
sva lica, koja su mogla doći u kontakt (porodica,
krug prijatelja), a po potrebi i njih tretirati.
GOLDGEIST® FORTE brzo ubija vaši. Suzbijanje je
jednostavno i prijatno, jednokratnom primenom
uništavaju se vaši, larve vaši i pre svega gnjide. 

GOLDGEIST® FORTE spaja pouzdanost brzog učinka kontaktnog
insekticida sa karakteristikama nege kose kozmetičkog šampona za
kosu. Kosa se izdatno prepoji tečnošću ugodnog mirisa.
GOLDGEIST® FORTE pri kontaktu sa sredstvom trenutno parališe vaši i
larve. Posle 30-45 minuta sve vaši su uništene odnosno ireverzibilno
oštećene – takođe i gnjide. Posle toga, kosa se ispira kao i posle svakog
uobičajnog pranja kose i češlja specijalnim češljem za gnjide. Kako bi se
sprečila nova zaraza, preporučuje se temeljito pranje češljeva i četki za
kosu. Preporučuje se da uvek koristite sopstveni češalj. Peškire, donji veš
i posteljinu potrebno je zameniti i oprati na 60 °C. U odeći, koja se ne
pere, vaši se mogu izgladneti, tako da se ta odeća drži 2 nedelje u
zatvorenoj plastičnoj kesi na toplom. Na odeći, perikama i drugim
manjim predmetima, vaši se mogu ubiti toplim vazduhom na temperaturi
od 45 °C tokom 60 minuta. Alternativno tome, predmeti (odeća, ćebad,
igračke) se mogu dobro zatvoriti u kese i ostaviti 2 dana u zamrzivač na
temperaturi od -10 °C do -15 °C. Pored toga, potrebno je temeljito
usisivačem ukloniti svu otpalu kosu sa tepiha, tapaciranog nameštaja,
sedišta u automobilu, naslona za glavu, itd. 

Prema članu 18. Zakona o zaštiti 
od infekcija, preparat je ispitan kao
sredstvo za suzbijanje glavenih vaši i
odobren je za službeno naručeno
suzbijanje vaši. 
Obavezno izdavanje u apotekama. 

GOLDGEIST® FORTE služi za brzo 
i temeljito uništenje glavenih vaši, 
stidnih vaši, vaši iz odeće i njihovih 
gnjida. Isključiva spoljna aplikacija. 
Ne dovoditi u kontakt sa očima ili 
sluznicama. Kontrolisati malu decu 
tokom tretmana. 

Zaražena kosa
jajašcima 
(gnjidama)

Jajašca (0,8 x 0,3
mm) u jednoj kosi

Stadijumi larvi (leđa)
(0,8-1,0 mm) (1,5-1,8 mm) (2,0-2,2 mm)

Odrasla glavena vaš
Ženka sa trbušne strane  (2,6-3,1 mm) Mužjak od pozadi (2,4-2,6 mm)

Sa piretrumom 

GOLDGEIST® FORTE, sastav: ekstrakt piretruma. Za rizike i nuspojave
čitajte uputstvo u pakovanju i pitajte Vašeg liječnika ili apotekara.

EDUARD GERLACH GmbH
D-32292 Lübbecke



GOLDGEIST® FORTE rastopina
ekstrakt piretruma    

Sastav:
100 g otopine sadrži:
lekovite sastavine:

ekstrakt piretruma  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .0,3 g
Ekstrakt cveta krizanteme (Chrysanthemum cinerariaefolium) (1:2,5),
podešen na 25 % piretrina sa izoparafinom, ekstraktno sredstvo: 1) n-heksan,
2) metanol/izoparafin

ostale sastavine:
5-[2-(2-butoksietoksi)etokismetil]-6-propil-1,3-bencodioksol 
(piperonilbutoksid)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .0,7 g
klorokrezol  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .0,9 g
dietilenglikol  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .40,0 g

Rastopina natrijevog lauriletersulfata 27 %, očiščena voda, 2-propanol, makrogol-
6-glicerol-kaprilokaprat, izoparafini (C13-C14), parfem, kinolin žuta E 104, fosforna
kiselina (za regulaciju pH). 

Oblik i sadržaj
Rastopina za upotrebu na kosi i koži
Veličine embalaže: Flaša 75 ml (N1), 250 ml (N2), 2x250 ml (N3)

Grupa tvari: Antiparazitikum

Ime i adresa farmaceutskog preduzeća
EDUARD GERLACH GmbH, Bäckerstraße 4 - 8, 32312 Lübbecke

Područja upotrebe
Za brzo i temeljito uništavanje glavnih, stidnih, belih vašaka i gnjida..

Kontraindikacije
Kada ne sme da se upotrebljava preparat GOLDGEIST FORTE?
Pitajte vašeg lekara, da li smete da upotrebite preparat GOLDGEIST FORTE u pri-
meru sledećih dejstava: Poznata preosetljivost (alergija) na ekstrakt piretra ili 
sintetičke piretrine tipa aletrin, piperonilbutoksid, klorokrezol ili ostalih sastavina 
preparata GOLDGEIST FORTE.
Ne upotrebljavajte GOLDGEIST FORTE na zaraženoj ili oštećenoj koži, sluznici ili u
području oči (na pr. ako vaške napadnu trepavice). Tretirajte bebe samo pod 
nadzorom lekara.

Šta morate uvažavati u vreme trudnoće i dojenja?
Trudnoća: Iz studija izvršenih na životinjama ne postoje znaci za štetan učinak 
preparata GOLDGEIST FORTE na zarodak. Iako dosadašnja iskustva sa 
trudnicama, koje su za uništavanje vaški upotrebljavale preparat GOLDGEIST
FORTE, nisu pokazala štetne učinke na zarodak, preporučujemo upotrebu 
preparata GOLDGEIST FORTE samo posle konzultacije sa lekarom. U primeru
pojava belih ili stidnih vašaka za vreme trudnoće ne preporučujemo upotrebu
GOLDGEIST FORTE zbog nedovoljnih iskustava prilikom upotrebe preparata na
većim površinama kože i zbog mogućih lokalnih učinaka.
Vreme dojenja: U vreme dojenja upotrebite preparat GOLDGEIST FORTE samo
posle konzultacije sa lekarom.

Mere predostrožnosti i upozorenja
Koje mere predostrožnosti morate uvažavati?
Klorokrezol može da prouzrokuje alergične reakcije.
Sprečite kontakt preparata sa očima, jer taj draži sluzokožu.

Interakcija sa drugim sredstvima
Kod istovremene upotrebe je moguće slabljenje učinka malationa.

Doziranje, vrsta i trajanje aplikacije 
(ako lekar drukčije ne propiše)

Koliko i kako često se sme upotrebljavati preparat GOLDGEIST FORTE?

Kod glavnih vaški: Za dobar učinak preparata GOLDGEIST FORTE potrebno je
dobro namazati glavu i kosu. Zato je potrebno, da suvu kosu, zavisi od gustoće,
temeljito prepojite s preparatom GOLDGEIST FORTE i utrljate u vlasište. Upotrebite
za dužu kosu celu količinu originalne boce (75 ml), kod kratke kose približno 
polovinu boce. Pustite, da tekućina dejstvuje najmanje 30 odn. najviše 45 minuta.
Zatim temeljito isperite kosu sa toplom vodom, kao kada upotrebljavate šampon i
odstranite uništene gnjide sa specijalnim, gustim češljem. Posle 8-12 dana obavite
kontrolu, da ustanovite, da li ste upotrebom preparata GOLDGEIST FORTE uspeš-
no uništili sve vaške i gnjide. Ako ponovo na?ete vaške ili žive gnjide, morate
tretman ponoviti.

Zbog lakog prenosa vaški preporučujemo, da svi članovi porodice obave tretman
sa preparatom GOLDGEIST FORTE, iako su vaške bile na?ene samo kod jednog
člana porodice. Za tretman male dece upotrebite maksimalno 25 ml preparata uz
konkretan nadzor.

Stidne vaške: Preparat GOLDGEIST FORTE obilno namažite na pogo?ena mesta i
posle 30 do 45 minuta temeljito isperite sa toplom vodom. I u ovom primeru pre-
poručujemo ponovnu upotrebu preparata posle 8-12 dana.

Bele vaške: Kontaminisanu odeću treba očistiti sa pogodnim postupcima. Dlakave
delove tela treba pola sata tretirati na već opisan način sa preparatom GOLDGEIST
FORTE i zatim temeljito isprati sa toplom vodom.

Sve indikacije: Za tretman male dece upotrebite maksimalno 
1/3 sadržaja boce (25 ml preparata) uz konkretan nadzor. 
Kod embalaže 250 ml upotrebite priloženu čašicu za doziranje.

Posebna upozorenja
Originalne boce sa sadržajem 75 i 250 ml su opremljene sa
sigurnosnim zapušačem. Prilikom otvaranja boce treba da
pritisnete zapušač prema boci i da ga istovremeno vrtite u
levo. Dečiji sigurnostni zapušač deluje samo, ako ga posle
upotrebe ponovo pritegnete do kraja.

Greške prilikom upotrebe i previsoko doziranje
Koje greške prilikom upotrebe treba izbeći?
Sprečite kontakt preparata sa očima, sluzokožom nosa ili usta.
Prilikom višestruke upotrebe preparata istog dana ili prilikom dnevne upotrebe, koja
traja nekoliko dana, može doći do isušene kože, svrbljenja, crvenila i povećanog
nastanka peruti na glavi.

Šta možemo uraditi, ako je neko progutao preparat GOLDGEIST FORTE?
Odmah ispirati usta sa velikom količinom vode. Odmah obavestite vašeg lekara ili
apotekara i pokažite mu embalažu preparata ili se obratite na najbliže savetovalište
za trovanje.

Sporedna dejstva
Koja sporedna dejstva mogu da se pojave kod upotrebe preparata 
GOLDGEIST FORTE?
U redkih primerima može doći do lokalnog nadraživanja kože, svrbljenja i 
privremenog crvenila tretiranih delova tela. Vrlo retka je kontaktna senzibilizacija.
Klorokrezol može da prouzrokuje alergične reakcije.
Ako na sebi primetite sporedna dejstva, naročio takva koja nisu opisana u ovom
uputstvu, vas molimo da to javite vašemu lekaru ili apotekaru.

Uputstva i podaci o trajnosti
Datum trajnosti ovog leka je oštampan na embalaži. Posle tog datuma preparat
odstranite!
Čuvajte preparat u tamnem prostoru gde temperatura nije viša od 25°C.
Posle otvaranja leka, morate ga upotrebiti u roku 3 meseci.

Čuvajte lek na mestu, koje nije dostupno deci!
Preparat možete da kupite samo u apoteci
Br. dozv.:  6495154.00.00

Stanje informacije     2. mart 2007.

Dopunske informacije o preparatu GOLDGEIST FORTE:

U skladu sa § 18 Zakona o zaštiti pred infekcijama je preparat za uništavanje
vaški isproban i priznat za službeno odre?enu dezinsekciju.

Svojstva
GOLDGEIST FORTE je preparat za uništavanje vaški i gnjida, jednostavan za 
upotrebu.
GOLDGEIST FORTE sadrži u vlažećoj rastopini, koja neguje kosu i kožu, 
visokoefikasne kontaktne insekticide na osnovi piretra. Biljne tvari ekstrakta piretra
imaju vrlo brz i jak učinak na vaške, ali sa pravilnom upotrebom nisu štetne za
čoveka i brzo se razgra?uju.
GOLDGEIST FORTE sadrži tvari koje neguju i maste kožu i daju kosi sjaj. Po 
potrebi možet kosu oprati sa blagim šamponom.

s210/720480700/6579/Mi/SER

Uputstvo za upotrebu
Dragi pacijenti!
Molimo vas, da pažljivo pročitate uputstvo za upotrebu, jer sadrži važne informacije o upotrebi ovog leka. Ako imate pitanja, obratite se na vašeg lekara ili apotekara.

Pritisnuti 

Okrenuti 
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